

Sledování spotřebního koše z dlouhodobého hlediska ukazuje na přetrvávající problémy v jeho naplňování a tím v zajištění nutričně hodnotné stravy pro příslušné věkové kategorie strávníků. Přesto lze usuzovat na postupné zlepšování výživové hodnoty stravy a zlepšování nabízených služeb. Trendy ve vývoji spotřebního koše ukazuje následující přehled za školní roky 2007/2008–2012/2013.

Ve snaze o zlepšení hodnoty nabízených stravovacích služeb nabízejí školy a školská zařízení rozšiřující sortiment v rámci jiné alternativní nabídky ke zlepšení stravovacích návyků. Jedná se zejména o ovoce, mléko a mléčné výrobky.

#### Tabulka 87

Další nabídka škol/školských zařízení (% z kontrolovaného počtu subjektů v uvedeném roce)

Druh projektu	2011/2012	2012/2013
Mléko do škol	20,1	24,0
Ovoce do škol	23,6	29,5

Nabídku stravovacích služeb zejména ve školách doplňují prodejní automaty, bohužel neobsahují vždy potraviny a nápoje odpovídající nutričně vyvážené stravě.

#### Tabulka 88

Další nabídka školského zařízení (% z kontrolovaného počtu subjektů v uvedeném roce)

	2011/2012	2012/2013
Automat	15,5	17,1

V 7 kontrolovaných zařízeních školního stravování (1,8 %) nebyl v době kontroly zajištěn pitný režim. Ve všech případech se jednalo o mateřskou školu.

Vysoký podíl školních jídelen (asi 72 %) zabezpečuje pro strávníky, kteří se ze zdravotních důvodů nemohou stravovat běžným způsobem, tzv. individuální stravování (zajišťují uchování, ohřev a výdej pokrmu doneseného rodiči).

## 8.4.2 Závěr

- Ve školním roce 2012/2013 probíhala kontrola školního stravování za účelem posuzování úrovně školního stravování a kontroly poskytování školských služeb v souladu s Plánem hlavních úkolů ČŠI a dále na základě podnětů a stížností.
- V posledních několika letech se stále více zlepšuje úroveň školního stravování, zlepšuje se zejména nabídka poskytovaných služeb. Na základě plnění výživových norem v období několika let lze dovodit, že většina školních jídelen věnuje značnou pozornost sestavování nutričně vyvážených nabídek pokrmů.
- Přetrvávají však zařízení školního stravování, která výživové hodnoty nabízených pokrmů nesledují nebo nevěnují dostatečnou pozornost spotřebě tuků a cukrů. Nepodávají tak v dostatečné míře vyváženou stravu, která je tak důležitá v prevenci obezity, a to především u dětí v předškolním věku.
- Rozsah poskytovaných služeb, případně jejich kvalita, v některých případech neodpovídají požadavkům vyhlášky o školním stravování.